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General Intelligence 

1. निम्िलिखित चार शब्दों में से तीि शब्द एक 

निश्चचत तरीके से एक जैसे हैं और एक अिग है| 
उस अिग शब्द को चुनिए| 

 A. कािीि B. सूटकेस 

 C. पसस D. बैग 

Ans: A 

2. निम्िलिखित चार संख्याओं लमस ए तीि संख्याए ं

एक निश्चचत तरीके से एक जैसी हैं और एक अिग 

है| उस अिग संख्या का चयि कीश्जए| 

 A. 4147 B. 9368 
 C. 7298 D. 8205 

Ans: C 

3. निम्िलिखित चार अक्षर-समूहों में से तीि अक्षर-
समूह एक निश्चचत तरीके स े एक जसैे हैं और 
एक अिग है| उस अिग अक्षर-समूह को चुनिए| 

 A. GSVE B. MNQJ 
 C. CXGT D. LOPK 
Ans: A 

4. उस वेि आरेि का चयि करें जो निम्िलिखित वगों 
के बीच के संबंध को सबसे अच्छा दशासता है| 

 कच्चा माल, मज़दरू, मशीनें 

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: A 

5. ऐसे अक्षरों के संयोजि का चयि करें जो कक दी गई 
अक्षर श्रंििा के ररक्त स्थािों में क्रमािुसार रुप स े

रिे जािे पर श्रंििा को पूरा करेगा| 

 ab_ba_babd_acd_bdba_b 
 A. cdabc B. dcbac 
 C. acbcd D. dcabc 
Ans: B 

6. निम्िलिखित श्रंििा में कौि-सी संख्या प्रचि चचह्ि 

(?) के स्थाि पर आएगी? 

 5, 9, 18, 43, 92, 213, 382, ? 
 A. 328 B. 671 
 C. 617 D. 382 

Ans: B 

7. उस ववकल्प का चयि करें श्जसमें िीचे दी गई 
आकर नत अंतनिर्हसत है| 

 

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: B 

8. 5 सदस्यों के एक पररवार में, X, Y की बहि है| M 

के दो बच्चें हैं और वह E का बेटा है, जो H का ससुर 
है| H को एक ही बेटा है| Y, E की पोती िहीं है| X 

का E से क्या संबंध है? 

 A. बहि B. पोता 
 C. बेटी D. पोती 
Ans: D 

9. िीचे दी गई आकर नत में ककतिे त्रिभुज मौजूद हैं? 

 
 A. 12 B. 14 
 C. 10 D. 13 
Ans: D 

10. राहुि के पास रु. 2, रु. 5 और रु. 10 मूल्यवगस के 

िोटों में रु. 340 है| प्रत्येक मूल्यवगस के िोटों की 
संख्या बराबर है| राहुि के पास कुि ककतिे िोट हैं? 

 A. 60 B. 40 
 C. 80 D. 20 
Ans: A 

11. उस ववकल्प का चयि करें जो तीसरे अक्षर-समूह से 
उसी तरह संबंचधत है जैसे दसूरा अक्षर-समूह पहिे 
अक्षर-समूह से संबंचधत है| 

 MARKET : IEONCV :: THERMO : ___ 

 A. JLZUKQ B. PLDSKQ 
 C. PLBUKQ D. JKCTKQ 
Ans: C 

12. निम्िलिखित शब्दों को ताककस क और साथसक क्रम में 
व्यवश्स्थत करें| 
1. पदोन्िनत 

2. आवेदि 

3. िौकरी पर नियुश्क्त 
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4. लिखित परीक्षा 
5. मैररट सूचच 

 A. 3, 2, 4, 1, 5 B. 4, 2, 5, 3, 1 
 C. 2, 5, 4, 3, 1 D. 2, 4, 5, 3, 1 
Ans: D 

13. उस आकर नत का चयि करें जो िीचे दी गई आकर नत 

श्रंििा में अगिे स्थाि पर आएगी| 

  

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: D 

14. उस शब्द-युग्म का चयि करें श्जसमें दो शब्द उसी 
तरह से संबंचधत हैं जैसे निम्िलिखित शब्द-युग्म में 
दो शब्द संबंचधत हैं| 

 छड़ : पहिया 
 A. वगस : भुजा B. वप्रटंर : कंप्यूटर 
 C. पेड़ : टहिी D. शब्द : वाक्य 

Ans: D 

15. उस ववकल्प को चुिें जो तीसरी सखं्या स ेउसी तरह 
स े संबंचधत है जैसे दसूरी संख्या पहिी संख्या से 
संबंचधत है| 

 54 : 41 :: 32 : ___ 

 A. 29 B. 11 
 C. 13 D. 17 
Ans: C 

16. जब एक दपसण को आकर नत के दाई ओर रिा जाये तो 
र्दए गए चचि की सही दपसण छवव का चयि करें| 

 

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: B 

17. उस समुच्चय को चुिें श्जसमें सखं्याएँ उसी तरह 
संबंचधत हैं जैसे कक निम्िलिखित समुच्चय की 
संख्याएँ संबंचधत हैं| 

 (4, 10, 23) 
 A. (2, 6, 15) B. (4, 12, 21) 
 C. (7, 23, 49) D. (3, 7, 17) 
Ans: A 

18. यर्द MASTER को 26138402536 के रूप में 
कोडबद्ध ककया गया है और GOVIND को 
142254481288 के रूप को कोडबद्ध ककया गया 
है, तो BACKSPACE को कैसे कोडबद्ध ककया 
जाएगा? 

 A. 4172393337125 B. 4162238321625 
 C. 5172933373215 D. 5172339317125 

Ans: B 
19. ‘Cardiologist’ is related to ‘Heart’ in the 

same way as ‘Chiropractor’ is related to 
‘______’. 

 A. Foot B. Joints 
 C. Skin D. Chest 

Ans: B 

20. तीि कथि र्दए गए हैं, इसके बाद तीि निष्कर्स I, 
II और III र्दए गए हैं| कथिों को सत्य मािते 
हुए, भिे ही वे आम तौर पर ज्ञात तथ्यों से अिग 

हों, यह निणसय िीश्जए कक कौि-सा/स े निष्कर्स 
कथिों का ताककस क रूप से अिुसरण करता है/करत े

हैं| 

 कथन: 

  कुछ निबंध कववताएँ हैं| 
 कुछ कववताएँ निदेशक हैं| 
 सभी निदेशक गायक हैं| 

 ननष्कर्ष: 
I. कुछ निदेशक कववताएँ हैं| 
II. कुछ गायक निबंध हैं| 
III. कुछ गायक कववताएँ हैं| 
A. केवि निर्कर्स II और III अिुसरण करते हैं| 
B. केवि निष्कर्स I और III अिसुरण करते हैं| 
C. केवि निष्कर्स I और II अिुसरण करते हैं| 
D. केवि निष्कर्स I अिुसरण करता है| 

Ans: B 
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21. एक ही पासे की दो अिग-अिग श्स्थनतयों को िीच े

दशासया गया है| ‘4’ संख्या वािे फिक के सामि े

वािी संख्या ज्ञात कीश्जए| 

 
 A. 1 B. 6 
 C. 3 D. 2 
Ans: D 

22. निम्िलिखित समीकरण को सही बिािे के लिए 

इसमें ककि दो चचह्िों को एक-दसुरे से बदििा 
होगा| 

 24 ÷ 2 + 13 – 54 × 2 = 24 

 A. − और × B. − और ÷ 

 C. + और × D. × और ÷ 

Ans: C 

23. िीचे दी गई आकर नतयों में र्दिाए गए अिुसार एक 

कागज को मोड़ा और काटा जाता है| यह कागज़ 

िोििे पर कैसे र्दिाई देगा? 

  

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: A 

24. उस समुच्चय को चुिें श्जसमें सखं्याएँ उसी तरह 
संबंचधत हैं जैसे कक निम्िलिखित समुच्चय की 
संख्याएँ संबंचधत हैं| 

 (5, 2, 30) 
 A. (4, 3, 28) B. (7, 8, 114) 
 C. (9, 2, 87) D.  (5, 1, 29) 
Ans: B 

25. एक कोड भार्ा में, PERMUTATION को 
IBKFRMXMFLG लििा जाता है| उसी भार्ा में 
PUBLICSECTOR को कैसे लििा जाएगा? 

 A. IRVEFVLBVMLK B. ICUFEVLBVNLK 
 C. IRUEFVLBVMLK D. ICUFEVLBVMLJ 

Ans: C 

General Awareness 

1. चीि के साथ सबसे िम्बी सीमा निम्िलिखित में स े

ककस राज्य के साथ िगती है? 

 A. अरुणाचि प्रदेश B. लसश्क्कम 

 C. उत्तरािण्ड D. र्हमाचि प्रदेश 

Ans: A 

2. रॉयि टाइटि एक्ट 1876 के पाररत होिे के दौराि, 

त्रिर्टश प्रधािमंिी कौि थे? 

A. ववलियम इवटस ग्िैडस्टोि 

B. आथसर बािफोर 
C. जॉि रसिे 

D. बेंजालमि डडज़रायिी 
Ans: D 

3. वाल्मीकक रामायण का प्रमुि स्थाि ‘पंचवटी’ भारत 

ए ककस राज्य में श्स्थत है? 

 A. उत्तर प्रदेश B. उत्तरािंड 
 C. तलमििाडु D. महाराष्र 
Ans: D 

4. 2019 के िए कें द्रीय मंत्रिमंडि में सूक्ष्म, िघु और 
मध्यम उद्यम मंिािय निम्िलिखित में से ककसे 
आवंर्टत ककया गया था? 

A. िरेंद्र लसहं तोमर 
B. निनति जयराम गडकरी 
C. रामवविास पासवाि 

D. सदािंद गौड़ा 
Ans: B 

5. निम्िलिखित में से कौि सा शब्द ककस्तों में ऋण के 

भुगताि में कमी या भुगताि को सदंलभसत करता है? 

A. के्रडडट कक्रएशि 

B. बेक्वडेशि 

C. डडस्काउंटेड कैश फ्िो 
D. एमोरटाईज़ेशि 

Ans: D 

6. जीएसटी (GST) के संबंध में जीएसटीआईएि 

(GSTIN) का पूणस रूप क्या है? 

A. गुड्स एंड सववससेज टैक्स आइडेंर्टकफकेशि िोट 
B. गुड्स एंड सववससेज टैक्सेशि इिकम िंबर 
C. गुड्स एंड सववससेज टैक्स इिफामशेि िंबर 
D. गुड्स एंड सववससेज टैक्स आइडेंर्टकफकेशि 

िंबर 
Ans: D 

7. निम्िलिखित में से कौि र्दल्िी का पहिा सैयद 

शासक था? 

 A. आिम शाह B. खिज़ िा ं
 C. मुबारक शाह D. मुहम्मद शाह 
Ans: B 
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8. निम्िलिखित में से कौि-सा राजिीनतक दि 2019 

के िोकसभा चुिावों में भाजपा के िेतरत्व वाि े

एिडीए का सहयोगी दि िहीं था? 

A. लशरोमखण अकािी दि 

B. डीएमके 

C. असोम गण पररर्द 

D. एआईएडीएमके 

Ans: B 

9. गूगि को ककस वर्स एक निजी कंपिी के रूप में 
स्थावपत ककया गया था? 

 A. 2005 B. 2000 
 C. 2002 D. 1998 
Ans: D 

10. कंप्यूटर मेमोरी के उस के्षि को क्या कहा जाता है 
जहाँ बार-बार एक्सेस ककए गए डेटा को तेजी स े

एक्सेस करिे के लिए स्टोर ककया जा सकता है: 
 A. कुकी B. कैश 

 C. टोकि D. प्िग-इि 

Ans: B 

11. निम्िलिखित में से कौि-सा राज्य िेपाि को भूटाि 

स ेअिग करता है? 

 A. ओडडशा B. असम 

 C. लसश्क्कम D. त्रबहार 
Ans: C 

12. वाष्पीकरण और द्रवण की संयुक्त प्रकक्रया को कहा 
जाता है: 

 A. उत्सादि B. आसविीकरण 

 C. कक्रस्टिीकरण D. वणस िेिि 

Ans: B 

13. कफल्म ‘पी एम िरेंद्र मोदी’ को निदेशक कौि हैं? 

A. हंसि मेहता 
B. ओमंग कुमार 
C. नतग्मांशु धूलिया 
D. राकेश ओमप्रकाश महरा 

Ans: B 

14. र्हन्दी महाितम सार्हश्त्यक कर नतयों में से के 

महाकाव्य ‘कामायिी’ का िेिक कौि है? 

A. रामधारी लसहं र्दिकर 
B. प्रेमचंद 

C. मोहि राकेश 

D. जयशंकर प्रसाद 
Ans: D 

15. जूि 2019 में, पेप्सीको इंडडया िे श्जस जगह फूड 
मैन्युफैक्चररगं प्िांट बिािे के लिए 70 लमलियि 

डॉिर का निवेश करिे का प्रस्ताव रिा? 

 A. उत्तर प्रदेश B. मध्य प्रदेश 

 C. महाराष्र D. गुजरात 

Ans: A 

16. निम्िलिखित में से कौि 2019 के 100,000 

डॉिर वािे िाईट डॉट्स पुरस्कार का ववजेता है? 

 A. एिी जैदी B. शलश थरूर 
 C. चेति भगत D. अरंुधनत रॉय 

Ans: A 

17. रािी-की-वाव (रािी का स्टेपवेि), जो कक यूिेस्को 
के ववचव ववरासत स्थि सूची में है, कहाँ श्स्थत है? 

 A. मध्य प्रदेश B. उत्तर प्रदेश 

 C. राजस्थाि D. गुजरात 

Ans: D 

18. भूपेि हज़ाररका सेतु, श्जसे ढोिा-सर्दया पुि भी 
कहा जाता है, असम और ________ को जोड़ता 
है| 

 A. मेघािय B. पश्चचम बंगाि 

 C. अरुणाचि प्रदेश D. लसश्क्कम 

Ans: C 

19. निम्िलिखित में से ककसिे 2018 एलशयाई िेिों में 
घुड़सवारी प्रनतयोचगता में रजत पदक जीता? 

 A. राकेश कुमार B. जीतेन्द्र लसहं 
 C. आशीर् मलिक D. फौआद लमज़ास 
Ans: D 

20. 2018 के एलशयाई िेिों में रजत पदक जीतिे वािी 
भारतीय मर्हिा कबड्डी टीम की कप्ताि कौि थी? 

 A. मिप्रीत कौर B. शालििी पाठक 

 C. पायि चौधरी D. ररतु िेगी 
Ans: C 

21. पाि लसहं तोमर, जो सात बार राष्रीय चैंवपयि रह 
चुके थे, निम्िलिखित में से ककस िेि से जुड़े हुए 

था? 

A. गोिा फें का 
B. िंबी घुड़दौड़ (स्टीपिचेज़) 
C. हॉकी 
D. तैराकी 

Ans: B 

22. निम्िलिखित में से ककस धातु में गेिेिा िामक 

अयस्क होता है? 

 A. निकि B. िोहा 
 C. सीसा D. तांबा 
Ans: C 

23. मई 2019 में, भारत सरकार िे एक िई योजिा को 
मंजूरी दी है श्जसमें 60 वर्स की आयु प्राप्त करिे के 

बाद सभी दकुािदारों, िुदरा व्यापाररयों और स्व-

नियोश्जत व्यश्क्तयों को न्यूितम मालसक पेंशि का 
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आचवासि र्दया गया है| इस योजिा में पेंशि रालश 

ककतिी है? 

 A. रु. 3,000 B. रु. 5,000 

 C. रु. 7,000 D. रु. 10,000 

Ans: A 

24. निम्िलिखित में से कौि-सी तरंगे/ककरणें उच्चतम 

आवरवत्त वािी ववद्युत चुम्बकीय तरंगे/ककरणें है? 

 A. पराबैंगिी ककरणें B. सूक्ष्म तरंगे 

 C. रेडडयो तरंगे D. गामा ककरणें 
Ans: D 

25. 31 मई को ‘ववचव तंबाकू निर्ेध र्दवस’ के अवसर 
पर ककस राज्य िे ई-लसगरेट पर प्रनतबंध िगा 
र्दया? 

 A. उत्तर प्रदेश B. असम 

 C. गुजरात D. राजस्थाि 

Ans: D 

Quantitative Aptitude 

1. ककसी मूिधि पर 10% प्रनत वर्स की दर से 1
3

2
 

वर्ों का साधारण ब्याज रु. 2,940 है| उसी मूिधि 

पर उसी ब्याज दर स े
1

2
2

 वर्ों का चक्रवरद्चध ब्याज 

ककतिा होगा जब ब्याज वावर्सक संयोश्जत होता है 
(रुपए में सश्न्िकट)? 

 A. रु. 2,272 B. रु. 2,327 

 C. रु. 2,227 D. रु. 2,372 

Ans: A 

2. र्दए गए दंड आरेि (बार ग्राफ) में ककसी फैक्री में 
पांच वर्ों के दौराि AC मशीिों के िक्ष्य उत्पादि 

और वास्तववक उत्पादि को दशासया गया है| 

  

 जिवरी और अप्रैि महीिे में AC मशीिों का संयुक्त 

िक्ष्य उत्पादि और माचस एवं अप्रिै महीिे में AC 

मशीिों के संयुक्त वास्तववक उत्पादि का अिुपात 

थ:े 

 A. 3 : 2 B. 2 : 3 
 C. 4 : 5 D. 5 : 6 
Ans: D 

3. 15 cm और 12 cm त्रिज्या वािे दो वरत्त परस्पर 
काटते हैं, और उिकी उभयनिष्ठ जीवा की िम्बाई 
18 cm है| उिके कें द्रों के बीच की दरूी (cm में) 
ककतिी है? 

 A. 12 2 7+  B. 12 3 7+  

 C. 18 7+  D. 15 7+  

Ans: B 

4. यर्द a + b + c = 5, a2 + b2 + c2 = 27, 

और a3 + b3 + c3 = 125 है, तो 4abc का माि 

है: 
 A. 15 B. −20 

 C. −15 D. 20 
Ans: B 

5. A और B की आय का अिुपात 2 : 3 है और उिके 

व्यय का अिुपात 1 : 2 है| यर्द B के व्यय का 
90% A की आय के बराबर है, तो A और B की 
बचत का अिुपात ककतिा है? 

 A. 9 : 8 B. 8 : 7 
 C. 3 : 2 D. 1 : 1 
Ans: B 

6. ABC में, AB = 7 cm, BC = 24 cm और 
AC = 25 cm है| यर्द G त्रिभुज का कें द्रक है, तो 
BG की िम्बाई (cm में) ककतिी है? 

 A. 
2

8
3

 B. 10 

 C. 9 D. 
1

8
3

 

Ans: D 

7. र्दए गए दंड आरेि (बार ग्राफ) में ककसी फैक्री में 
पांच वर्ों के दौराि AC मशीिों के िक्ष्य उत्पादि 

और वास्तववक उत्पादि को दशासया गया है| 

  

 फरवरी, अप्रैि और मई महीिे में AC मशीिों का 
कुि िक्ष्य उत्पादि, पूरे पांच महीिों के दौराि कुि 

वास्तववक उत्पादि का ककतिा प्रनतशत था (एक 

दशमिव स्थाि तक सही करें)? 

 A. 46.8% B. 47.6% 
 C. 46.2% D. 47.1% 
Ans: B 

8. एक व्यश्क्त ककसी वस्तु को 8% की हानि पर 
बेचता है| यर्द उसिे उस वस्तु को 10.5% के िाभ 
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पर बेचा होता, तो उसे रु. 37 अचधक लमिते| वस्त ु

का क्रय मूल्य क्या है? 

 A. रु. 210 B. रु. 240 

 C. रु. 250 D. रु. 200 

Ans: D 

9. समाि िम्बाई वािी दो रेिें समांतर रैक पर एक ही 
र्दशा में क्रमशः 54 km/h और 42 km/h की 
गनत से चि रही हैं| तेज चि रही रेि दसूरी रेि को 
63 सेकंड में पार कर जाती है| प्रत्येक रेि की 
िम्बाई (मीटर में) ककतिी है? 

 A. 105 B. 90 
 C. 81 D. 210 
Ans: A 

10. र्दए गए दंड आरेि (बार ग्राफ) में ककसी फैक्री में 
पांच वर्ों के दौराि AC मशीिों के िक्ष्य उत्पादि 

और वास्तववक उत्पादि को दशासया गया है| 

  

 ककस महीिे में AC मशीिों का वास्तववक उत्पादि, 

िक्ष्य उत्पादि स े25% अचधक था? 

 A. मई B. फरवरी 
 C. माचस D. जिवरी 
Ans: C 

11. दो संकें र्द्रत वरत्तों की त्रिज्याएँ 15 cm और 9 cm 

हैं| बड़ ेवरत्त के जीवा की िम्बाई ककतिी है जो छोटे 
वरत्त पर स्पशसरेिा है| 

 A. 18 cm B. 20 cm 
 C. 25 cm D. 24 cm 

Ans: D 

12. यर्द 
1

cot
3

 = , तो 
2

2

2 sin

1 cos

− 
+

− 

( )2cosec sec +   का माि है: 
 A. 7 B. 4 
 C. 6 D. 5 

Ans: D 

13. A, B से 20% अचधक है तो B, C से 25% 

अचधक है| इसी प्रकार C, D स े60% कम है और 
D, E से 20% अचधक है| 

 ऊपर दी गई जािकारी के अिसुार, निम्िलिखित में 
स ेकौि सही है? 

A. A, D से 40% कम है| 
B. D, B से 60% कम है| 

C. E, A से 28% अचधक है| 
D. C, A से 24% कम है| 

Ans: A 

14. यर्द 30 व्यश्क्त प्रनतर्दि 8 घंटे काम करते हुए 

ककसी काम को 10 र्दिों में पूरा करते हैं, तो 40 

व्यश्क्तयों को प्रनतर्दि ककतिे घंटे काम करिा होगा 
ताकक वे उसे 6 र्दिों में पूरा कर िें? 

 A. 6 B. 12 
 C. 8 D. 10 
Ans: D 

15. यर्द आठ-अंकों की संख्या 342x18y6 को संख्या 
72 से ववभाश्जत ककया जाए तो y के सबसे बड़ ेमाि 

के लिए 9x y+  का माि ककतिा होगा? 

 A. 4 7  B. 6 

 C. 8 D. 2 7  

Ans: B 

16. यर्द cos2 − sin2 − 3cos + 2 = 0, 0 < 

 < 90 है, तो 4cosec + cot का माि 

ककतिा है? 

 A. 3 B. 3 3  

 C. 4 D. 4 3  

Ans: B 
17. If a2 + 4b2 + 59c2 + 18 = 2(2b + 28c – 

a), then the value of (3a + 2b + 7c) is: 
 A. 1 B. 0 
 C. 2 D. 3 
Ans: C 

18. 
( ) 3 5 5 6 7 8 9

4 4 4 4 of 4

 −  −  +

+  
 का माि है: 

 A. 
1

45
 B. 

1

18
 

 C. 
1

90
 D. 

1

3
 

Ans: C 

19. ककसी कक्षा में 90 ववद्याथी हैं| उिमें स े 70% 

ववद्याथी गांव A से हैं और बाकी गांव B से| परीक्षा 
में गांव B के ववद्याचथसयों का औसत प्राप्तांक गांव A 

के ववद्याचथसयों के औसत प्राप्ताकं से 20% अचधक 

है| यर्द सभी ववद्याचथसयों का औसत प्राप्तांक 53 

है, तो गांव B के ववद्याचथसयों का औसत प्राप्तांक 

ककतिा है? 

 A. 64 B. 54 
 C. 50 D. 60 
Ans: D 

20. र्दए गए दंड आरेि (बार ग्राफ) में ककसी फैक्री में 
पांच वर्ों के दौराि AC मशीिों के िक्ष्य उत्पादि 

और वास्तववक उत्पादि को दशासया गया है| 
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 अप्रैि महीिे में AC मशीिों का वास्तववक उत्पादि, 

पांच महीिों के दौराि औसत िक्ष्य उत्पादि स े

ककतिा प्रनतशत अचधक था? 

 A. 9% B. 
1

11 %
9

 

 C. 
1

10 %
9

 D. 10% 

Ans: B 

21. ककसी वस्तु के अंककत मूल्य पर 10% छूट देिे के 

बाद, इसे रु. 360 में बेचा जाता है| यर्द छूट िहीं 
दी जाती तो 25% का िाभ होता| वस्तु का क्रय 

मूल्य ककतिा है? 

 A. रु. 350 B. रु. 320 

 C. रु. 325 D. रु. 360 

Ans: B 

22. यर्द ( )3 33 3x 2 2y 3x 2y− = − (Ax2 – 

Bxy + Cy2) है, तो (A2 – B2 + C2) का माि 

है: 
 A. 10 B. 1 

 C. 7 D. 17 
Ans: C 

23. ABC में, भुजाएं AB और AC पर क्रमशः D और 
E त्रबदं ुइस प्रकार हैं कक DE BC | यर्द DE : BC 

3 : 5 है, तो (ADE का के्षिफि) : (चतुभुसज 

DECBका का के्षिफि) है: 
 A. 3 : 4 B. 9 : 25 
 C. 5 : 8 D. 9 : 16 

Ans: D 

24. 
( ) ( )
( ) ( )

sec tan 1 sin

cosec 1 cos cosec cot

 +  − 

+   − 
 बराबर है: 

 A. sec  B. sin  
 C. cos  D. cosec  

Ans: C 

25. ककसी िम्ब वरवत्तय शंकु का आयति 924 cm2 है| 
यर्द इसकी िम्बाई 18 cm है, तो इसके आधार का 
के्षिफि (cm2 में) है: 

 A. 176 B. 154 
 C. 198 D. 132 
Ans: B 

English Language 

1. Select the most appropriate meaning of 

the given idiom. 

 to air dirty linen in public 
A. to discuss private affairs in public 

B. to stand up and fight 
C. to continue to complain 
D. to hang out clothes in the open 

Ans: A 
2. Select the wrongly spelt word. 
 A. assure B. assuredly 
 C. assurable D. assurence 

Ans: D 
3. Given below are four jumbled sentenc-

es. Out of the given options pick the 
one that gives their correct order. 

A. He often asked questions which 

were strange and witty. 

B. Emperor Akbar was in the habit of 
putting riddles and puzzles to his 
courtiers. 

C. Once he asked a strange question 
that a confused everyone. 

D. It took much wisdom to answer 
these questions. 

 A. CABD B. BACD 
 C. BADC D. ABCD 
Ans: C 
4. In the sentence identify the segment 

which contains the grammatical error. 

 I visited my friend to whom I had 
made an appointment. 

A. I visited my friend 
B. an appointment 
C. to whom 
D. I had made 

Ans: C 
5. In the sentence identify the segment 

which contains the grammatical error. 

  The Public Works Department has pro-
pose to construct an elevated corridor 
which will run parallel to the National 
highway. 
A. to construct an elevated corridor 
B. to the National highway 

C. The Public Works Department has 
propose 

D. which will run parallel 

Ans: C 
6. Select the most appropriate antonym 

of the given word. 

  SUCCINCT 

 A. curt B. lengthy 
 C. terse D. pithy 
Ans: B 
7. Select the most appropriate antonym 

of the given word. 
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 EXOTIC 

 A. alien B. ordinary 
 C. colourful D. curious 
Ans: B 

8. Select the most appropriate synonym 
of the given word. 

 HIND 
 A. front B. first 
 C. near D. rear 
Ans: D 
9. Select the word which means the same 

as the group of words given. 

 A group of singers in a church 
 A. band B. host 
 C. choir D. troop 
Ans: C 

10. Select the correct passive form of the 

given sentence. 

 The gardener has mowed the lawn. 
A. The gardener has been mowed by 

the lawn. 
B. The lawn has been mowed by the 

gardener. 
C. The lawn was mowed by the gar-

dener. 
D. The lawn is mowed by the gardener. 

Ans: B 
11. Select the wrongly spelt word. 
 A. barrier B. barrel 
 C. berry D. barren 
Ans: B 

12. Select the most appropriate meaning of 

the given idiom. 

 throw in the towel 
A. drop something 
B. face the situation 
C. think of a solution 

D. admit defeat 
Ans: D 
13. Select the most appropriate synonym 

of the given word. 

 INNUEDO 
 A. proof B. verification 
 C. evidence D. implication 

Ans: D 
14. Select the most appropriate word to fill 

in the blank. 

 In spite of being born in an ______ 
family, he chose to fight all odds and 
emerged as a notable statesman. 

 A. impeccable B. intelligent 

 C. impoverished D. immaculate 
Ans: C 
15. Select the correct indirect form of the 

given sentence. 

 Mrs. Gupta said to me, “Why are these 

boys standing in the sun?” 
A. Mrs. Gupta said to me that why are 

these boys standing in the sun. 

B. Mrs. Gupta told me why those boys 
are standing in the sun. 

C. Mrs. Gupta asked me why were 
these boys standing in the sun. 

D. Mrs. Gupta asked me why those 
boys were standing in the sun. 

Ans: D 

Comprehension: 

In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most 
appropriate option for each blank. 

Big Ben is the UK’s most iconic symbol. Since 

2017, the Elizabeth Tower and the bell inside 
have been (1) ______ renovation. The 
structure is 160 years old and (2) ______ 
regular maintenance. (3) ______ many 
years, people had been painting the hands 
and numbers (4) ______ the clock black, 
but last Thursday, the workers (5) ______ 

the clock’s original colour, Prussian Blue! 

SubQuestion No: 16 

16. Select the most appropriate option for 
blank No. 1. 

 A. undergoing B. undertaking 
 C. undermining D. understanding 
Ans: A 

Comprehension: 

In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most 
appropriate option for each blank. 

Big Ben is the UK’s most iconic symbol. Since 

2017, the Elizabeth Tower and the bell inside 
have been (1) ______ renovation. The 
structure is 160 years old and (2) ______ 
regular maintenance. (3) ______ many 
years, people had been painting the hands 
and numbers (4) ______ the clock black, 
but last Thursday, the workers (5) ______ 

the clock’s original colour, Prussian Blue! 

SubQuestion No: 17 

17. Select the most appropriate option for 
blank No. 2. 

 A. need B. was needing 
 C. is needed D. has needed 
Ans: D 

Comprehension: 

In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
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of the alternatives given. Select the most 

appropriate option for each blank. 

Big Ben is the UK’s most iconic symbol. Since 
2017, the Elizabeth Tower and the bell inside 

have been (1) ______ renovation. The 
structure is 160 years old and (2) ______ 
regular maintenance. (3) ______ many 
years, people had been painting the hands 
and numbers (4) ______ the clock black, 
but last Thursday, the workers (5) ______ 
the clock’s original colour, Prussian Blue! 

SubQuestion No: 18 

18. Select the most appropriate option for 
blank No. 3. 

 A. About B. In 

 C. For D. Before 
Ans: C 

Comprehension: 

In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most 
appropriate option for each blank. 

Big Ben is the UK’s most iconic symbol. Since 
2017, the Elizabeth Tower and the bell inside 

have been (1) ______ renovation. The 
structure is 160 years old and (2) ______ 
regular maintenance. (3) ______ many 
years, people had been painting the hands 
and numbers (4) ______ the clock black, 
but last Thursday, the workers (5) ______ 

the clock’s original colour, Prussian Blue! 

SubQuestion No: 19 

19. Select the most appropriate option for 
blank No. 4. 

 A. to B. for 
 C. of D. at 
Ans: C 

Comprehension: 

In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most 
appropriate option for each blank. 

Big Ben is the UK’s most iconic symbol. Since 
2017, the Elizabeth Tower and the bell inside 

have been (1) ______ renovation. The 
structure is 160 years old and (2) ______ 
regular maintenance. (3) ______ many 
years, people had been painting the hands 
and numbers (4) ______ the clock black, 
but last Thursday, the workers (5) ______ 
the clock’s original colour, Prussian Blue! 

SubQuestion No: 20 

20. Select the most appropriate option for 

blank No. 5. 
 A. imparted B. concealed 
 C. discovered D. invented 

Ans: C 
21. Select the word which means the same 

as the group of words given. 

 One who does not tire easily 
 A. inevitable B. indefatigable 
 C. indelible D. infallible 
Ans: B 

22. Select the most appropriate word to fill 
in the blank. 

 People’s will and determination can 
help them _____ most of the challeng-
es of life. 

 A. overcome B. overdo 

 C. overvalue D. overview 
Ans: A 
23. Select the most appropriate option to 

substitute the underlined segment in 
the given sentence. If there is no need 
to substitute it, select No improve-
ment. 

 I hope never to have another so expe-
rience as I had in Puri during Cyclone 
Fani. 
A. same experience as 
B. such experience as 
C. No improvement 
D. as experience as 

Ans: B 

24. Given below are four jumbled sentenc-
es. Out of the give options pick the one 
that gives their correct order. 

A. Most of them are in jail because of 
their circumstances. 

B. Not all prisoners are hardcore crimi-
nals. 

C. So, they deserve a chance to reha-
bilitate themselves. 

D. Therefore, learning a trade would 
help them reintegrate with society. 

 A. ABCD B. DCBA 

 C. BDCA D. BACD 
Ans: D 
25. Select the most appropriate option to sub-

stitute the underlined segment in the given 
sentence. If there is no need to substitute it, 
select No improvement. 

 Oh, what a lovely necklace! You need to 
buy such an expensive gift. 
A. No improvement 
B. needn’t have bought 
C. hadn’t needed to buy 
D. didn’t need to buying 

Ans: B 
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